     Iš Lietuvoje auginamų baltyminių kultūrų lubinai sukaupia daugiausiai baltymų (40% ir daugiau). Be to jie gerai dera smėlėtose – nederlingose žemėse. Kasmet jų Lietuvoje užauginama apie 20 – 25 tūkstančius tonų. Žinoma, kad jie gyvulių ir paukščių racionuose gali sudaryti iki 20 % viso raciono lesalų komponentų, priklausomai nuo jų sukauptų alkaloidų kiekio. Dabar, kai yra išvesti bealkaloidiniai saldieji lubinai, jų kiekis  racione gali būti didesnis (30 %).

LVA Gyvulininkystės institutas ūkininko Vladislovo Tamošiūno ūkyje esančiame Anykščių rajono, Leliūnų kaime, Sterkonių fermoje atlieka parodomąjį bandymą „Importuojamų žaliavų pakeitimas vietiniais baltyminiais komponentais paukščių racionuose“ remiamą Nacionalinės mokėjimo agentūros.

Parodomojo bandymo metu sojų rupinius, kurie yra importuojami ir be to genetiškai modifikuoti, bet labiausiai pagal maisto medžiagų pilnavertiškumą tinka gyvulių ir paukščių mitybai, iki 30 % raciono sudarys saldieji lubinai keisime lietuviškais lubinais.
Kalakutų kontrolinės grupės mityboje pagrindinis raciono baltyminis komponentas, sojų rupiniai sudarys 40 % . Pirmoje bandyminėje grupėje pusė kiekio sojų rupinių bus pakeista lubinais t.y. 20 % plius 20 % sojų rupinių, kitose bandyminėse grupėse lubinų ir sojų rupinių atitinkamai yra 15 + 25, 10 + 30 %.

Be to viena kalakutų grupė gaunanti 30 % lubinų be sojų rupinių gaus ir probiotikų priedą, kita analogiška grupė gaus fermentų, padedančių virškinti ląstelieną priedą.

Bandymo eigoje bus stebimas ir fiksuojamas kalakutų augimas, registruojami mikroklimato pokyčiai kalakutidėje.

Baigiantis bandymui, rugsėjo – spalio mėnesiais, bus suorganizuota laiko ( atvirų durų ) diena, kur visi besidomintieji lubinų panaudojimo galimybėmis, bei paukščių auginimu galės akivaizdžiai pamatyti bandyminius kalakutus ir susipažinti su bandymo rezultatais. Taip pat bus suruoštas seminaras dėl  lubinų panaudojimo galimybių  kalakutams lesinti, o gauti bandymų duomenys paskelbti respublikinėje ir tarptautinėje spaudoje.
Kontrolinio skerdimo metu analizuosime lubinų bei kitų faktorių įtaką kalakutų skerdenų sudedamosioms dalims ( atskirų raumenų kiekiui, riebalų kiekiui), cheminiams mėsos rodikliams, riebalinių rūgščių sąstatui raumenyse.

Laboratoriniais tyrimais aiškinsimės kiek genetiškai modifikuotų lesalų komponentų lieka kalakutų raumenyse ir riebaluose bei tirsime probiotikų ir fermentų veikimą paukščių virškinamajame trakte.  
