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ATSARGOS IR JŲ NURAŠYMO TVARKA

Atsargų apskaitai naudojamos sąskaitos


LVA atsargas sudaro sąskaitos 06 (mokymo medžiagos (medikamentai), ūkinės medžiagos, kap. remonto medžiagos, kuras, pašarai, kitos medžiagos (bandomieji gyvuliukai), atsarginės dalys) vertė.

Atsargų įsigijimo vertė


Gautos atsargos pajamuojamos trijų dienų laikotarpyje įsigijimo verte, nurodyta buhalteriniuose dokumentuose (sąskaitose-faktūrose, krovinių gabenimo važtaraščiuose, aktuose ir pan.). Į įsigijimo vertę neįskaitomos transportavimo išlaidos, kurios priskiriamos transporto išlaikymo išlaidoms, kai naudojamas nuosavas transportas.

Atsargų įsigijimo dokumentai


Atsargų įsigijimas turi būti įrodytas juridinę galią turinčiais dokumentais.


Pagrindiniai atsargų įsigijimo dokumentai yra šie:


- pirmasis sąskaitos-faktūros egzempliorius, perkant prekes iš įmonės, kuri nėra PVM mokėtoja;


- pirmasis PVM sąskaitos-faktūros egzempliorius, perkant prekes iš įmonės PVM mokėtojos;


- kasos aparato kvitas, perkant prekes parduotuvėse ir iš karto atsiskaitant grynaisiais pinigais ir sąskaita-faktūra (PVM sąskaita-faktūra);


- laisvos formos apskaitos dokumentas (pirkimo-pardavimo sutartis arba sutartis), perkant prekes iš fizinio asmens;

- krovinio gabenimo važtaraštis arba PVM sąskaitos-faktūros mėlynasis egzempliorius.

Atsargų priėmimo tvarka


Prieš priimant atsargas tikslinga įsitikinti ar:

· buvo užtikrintas gabenamo krovinio saugumas;

· gauta visa atsargų siunta;

· tvarkinga, nepažeista tara (pakuotė);

· laikytasi ženklinimo ir plombavimo reikalavimų (jeigu tai numatyta);

· yra reikiama dokumentacija: sertifikatas, kokybės pažymėjimas, važtaraštis, sąskaita-faktūra (PVM sąskaita-faktūra) ir kt.

Atsargų apskaita sandėlyje ir pas materialiai atsakingus asmenis


Atsargų apskaita sandėlyje ir pas materialiai atsakingus asmenis turi pateikti informaciją apie atsargų judėjimą ir jų likučius.


Sandėlyje turi būti vedami šie dokumentai: sandėlio apskaitos registrai – sandėlio knygos arba kortelės, atsargų išdavimui iš sandėlio – medžiagų reikalavimas.

Atsargų nurašymo tvarka


Atsargos, kurios suvartojamos iš karto po jų gavimo, tai įsigytos ir išduotos asmeniškai naudoti raštinės reikmenys (popierius, segtuvai, rašikliai, pieštukai, sąvaržėlės ir kt.) nurašomos į faktinės išlaidos, pagal įsigytų ir perduotų naudoti raštinės reikmenų sąrašą, švaros palaikymo medžiagos (grindų plovimo skystis, skalbimo milteliai, WC valikliai, tualetinis popierius, medžiaga grindims plauti ir pan.), ir kitos atsargos kurios nesuvartojamos iš karto nurašomos pagal medžiagų nurašymo aktą. Akte įrašytus materialinių vertybių kiekius ir sumas parašu patvirtina materialiai atsakingas asmuo, aktą pasirašo padalinio materialinių vertybių nurašymo komisijos nariai, o jį tvirtina Rektorius.


Medikamentai, remonto, elektros, santechninės prekės po sunaudojimo nurašomos naudojant medžiagų nurašymo aktą, kuriame turi būti nurodytas objektas, kuriame buvo panaudotos nurašomos materialinės vertybės. Materialiai atsakingi asmenys, panaudojus atsargas, pristato padalinio nurašymo komisijos pasirašytą aktą finansų skyriui.  Finansų skyriaus vyresn. buhalterė materialinių vertybių apskaitai sutikrina su apskaitos duomenimis ir pasirašo Rektoriaus patvirtintą nurašymo aktą.
Kuras, degalai ir tepalai nurašomi prisilaikant LVA Rektoriaus įsakymu patvirtintų kuro sunaudojimo normų. Kuras ir degalai nurašomi naudojant automobilio kelionės lapų pagrindu sudarytą degalų sunaudojimo ataskaitą.


Atsarginių dalių, kai buvo pakeistos netinkamos naudoti, ir vėl keičiamos kitomis, nurašymui naudojamas medžiagų nurašymo aktas. Atsargines dalis, naudojamas tarnybinių automobilių remontui, ar jos teisingai panaudotos, tikrina sudaryta komisija ir patvirtina medžiagų nurašymo aktu. Atsarginių dalių vertė nurašoma į faktines išlaidas pagal komisijos pasirašytą atsarginių dalių nurašymo aktą. Tarnybinių automobilių padangų ir akumuliatorių analitinė apskaita tvarkoma  registruojant eksploataciją.


Automobilių padangos gali būti nurašomos esant šioms sąlygoms:

· padanga yra mechaniškai pažeista ir jos remontas neįmanomas;

· restauracija neefektyvi ir remonto sąnaudos viršija numatomą naudą;

· padanga fiziškai nusidėvėjus.

Automobilio akumuliatorius gali būti nurašomas esant šioms sąlygoms:

· pasibaigęs minimalus eksploatacijos laikotarpis;

· akumuliatorius mechaniškai pažeistas ir jo eksploatavimas neįmanomas.

Už teisingą transporto atsarginių dalių, padangų, kuro degalų ir tepalų, katedroms prikirtų automobilių nurašymą atsakingi padalinių vadovai, ūkio dalies žinioje esančio transporto – mechanikas.

Atsargų nurašymo aktus finansų tarnybos vyresn. buhalterė materialinių vertybių apskaitai sutikrina ir įtraukia į apskaitą.

Poreikį atsargoms įsigyti nustato padalinių vadovai, kurie atsako už atsargų įsigijimą ir jų kiekį.

Atsargų nurašymo aktus finansų tarnybos vyresn. Buhalterė materialinių vertybių apskaitai sutikrintus ir patvirtintus Rektoriaus nurašymo aktus įtraukia į apskaitą.
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