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1. Vykdydamas Saugos ir sveikatos taisyklių statyboje DT 5 - 00 ( Žin., 2001, Nr. 3-74 ) 33 p. reikalavimus, nustatau pastolių, kopėčių tikrinimo ir priežiūros tvarką:

Rektoriaus įsakymu paskirta komisija privalo išbandyti visas pernešamas ir kilnojamas kopėčias jas pagaminus, po kapitalinio remonto:

· metalines kopėčias – 1 kartą per 12 mėn.;

· medines kopėčias – 1 kartą per 6 mėn.;

· pastolių atramines ir pakabinamas kopėčias po kontrolinio surinkimo.

Aptikti defektai turi būti pašalinti ir bandymai atlikti pakartotinai. Po bandymų turi būti surašomas aktas. Kopėčių bandyti nereikia, jei jų pase nurodyta gamyklos gamintojos garantija.

Tiesioginiai darbų vadovai privalo apžiūrėti kopėčias, pastolius prieš pradedant naudoti, periodiškai eksploatacijos eigoje, naudojimo metu, po perstatymo, po naudojimo pertraukos, po mechaninio poveikio, stichinių nelaimių arba susidarius bet kuriai kitai aplinkybei, kuri gali paveikti jų tvirtumą ir stabilumą, bet ne rečiau kaip kartą per 10 dienų.

Kopėčių ir pastolių apžiūros rezultatai turi būti įforminti kopėčių ir pastolių apskaitos, periodinių apžiūrų ir bandymų rezultatų registravimo žurnaluose.

2. Vykdydamas Saugos ir sveikatos taisyklių statyboje DT 5 - 00 ( Žin., 2001, Nr. 3-74 ) 33 p. reikalavimus:

Sudarau komisiją kopėčių, pastolių tikrinimui:

Pirmininkas: - Algirdas Matusevičius, Ūkio tarnybos valdytojas;

Nariai:          - Tiesioginis darbų vadovas; 

- Agnė Vitkutė, Įmonės darbuotojų saugos ir sveikatos tarnybos specialistė.

Įgalioju komisiją tikrinti kilnojamas kopėčias pagal įmonėje patvirtintą kopėčių tikrinimo ir priežiūros tvarką nustatytu periodiškumu.
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