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«vykdymas» Darbuotojų saugos ir sveikatos instrukcijų rengimo ir instruktavimo tvarkos (Žin., 2005-04-26, Nr. 53-1817), 17, 26, 38 punktų reikalavimus bei Lietuvos Respublikos darbuotojų saugos ir sveikatos įstatymo (Žin., 2003, Nr. 70-3170) 25 str. 6 punkto reikalavimus, nustatau:

Darbuotojų saugos ir sveikatos instrukcijų rengimo, tikrinimo, keitimo ir papildymo tvarką: 

Instrukcijos rengiamos ir tvirtinamos prieš pradedant eksploatuoti įmonę, jos padalinius, darbo vietas, darbo priemones, prieš diegiant naujus technologinius procesus ar pradedant darbus.

Instrukcija turi būti peržiūrėta, pakeista ar papildyta ir iš naujo patvirtinta (visa ar jos papildymas) šiais atvejais:

įsigaliojus naujiems ar pakeistiems darbuotojų saugos ir sveikatos norminiams teisės aktams, į kurių reikalavimus turi būti atsižvelgiama instrukcijoje, arba kai pasikeičia darbo ir saugos priemonių, technologinių procesų techniniai dokumentai, profesinės rizikos vertinimo rezultatai, darbuotojų saugos ir sveikatos pažeidimų, nelaimingų atsitikimų darbe, incidentų, avarijų, profesinių ligų analizės duomenys, saugaus darbo organizavimo psichofiziologiniai aspektai bei kita turima informacija;

darbuotojų atstovui saugai ir sveikatai (darbuotojų saugos ir sveikatos komitetui) pateikus pasiūlymus keisti ar papildyti instrukcijas;

įvykus nelaimingam atsitikimui darbe ar avarijai ir jų tyrimo metu paaiškėjus, kad reikia pakeisti ar papildyti atitinkamas instrukcijas;

keičiant technologinį procesą, darbo sąlygas, pradedant naudoti naujas ar patobulintas esamas darbo bei darbų saugos priemones, naujas medžiagas, žaliavas ir pan.;

pareikalavus Valstybinės darbo inspekcijos ar kitų kontroliuojančių įstaigų inspektoriui.

Darbuotojų instruktavimo tvarką:

Įmonėje turi būti vykdomi instruktavimai darbuotojų saugos ir sveikatos klausimais:

įvadinis;

pirminis darbo vietoje;

periodinis darbo vietoje;

papildomas darbo vietoje;

tikslinis darbo vietoje.

Įvadinis instruktavimas privalomas visiems įmonėje įdarbinamiems darbuotojams. Sudarius darbo sutartį darbuotojas turi būti supažindintas su įvadine darbuotojų saugos ir sveikatos instrukcija, įmonės veikla ir jos ypatumais, susijusiais su darbuotojų sauga ir sveikata, darbuotojų saugos ir sveikatos organizavimu įmonėje, pavojingomis vietomis, būsimojo darbo sąlygomis, darbo tvarkos taisyklėmis. Įvadinis instruktavimas įforminamas įmonės įvadinio instruktavimo registravimo žurnale.

Darbuotojai turi būti instruktuojami darbo vietoje prieš pradedant dirbti (pirminis) ir periodiškai ne rečiau kaip kartą per 12 mėn. (periodinis). Kiekvienas darbuotojas turi būti instruktuotas individualiai, paaiškinant kaip saugiai dirbti konkrečius jam pavestus darbus. Dirbantys vienatipėse vietose ar naudojantys tas pačias darbo priemones darbuotojai instruktuojami kartu (grupėje). Darbuotojai turi būti supažindinami su įmonėje parengtomis ir patvirtintomis darbuotojų saugos ir sveikatos instrukcijomis, darbo priemonių ar technologinių procesų techniniais dokumentais, cheminių medžiagų saugos duomenų lapais, profesinės rizikos vertinimo dokumentais (profesinės rizikos nustatymo kortele, Įmonės darbuotojų saugos ir sveikatos būklės pasu), saugos ir sveikatos apsaugos ženklų taikymu įmonėje. Pirminis ir periodinis instruktavimai įforminami instruktavimų darbo vietoje registravimo žurnale.

Papildomai darbo vietoje darbuotojai turi būti instruktuojami atsiradus naujiems arba pasikeitus darbo aplinkos rizikos veiksniams, keliantiems pavojų darbuotojų saugai ir sveikatai, perkėlus darbuotojus į kitą darbą arba pakeitus darbo vietą, darbo organizavimą, patvirtinus naujus arba pataisius įmonės norminius dokumentus, darbuotojams pažeidus darbuotojų saugos ir sveikatos norminių teisės aktų reikalavimus, kurių nevykdant įvyko ar galėjo įvykti nelaimingas atsitikimas, incidentas, avarija, gaisras, sprogimas arba pastebėjus nesaugų darbuotojų elgesį, pareikalavus darbo inspektoriui, darbuotojams nebuvus darbe ilgiau nei 60 kalendorinių dienų. Papildomas instruktavimas įforminamas tame pačiame instruktavimų darbo vietoje registravimo žurnale ir (arba) specialioje instruktavimo registravimo kortelėje. Papildomo instruktavimo darbo vietoje kortelės saugomos iki periodinio instruktavimo darbo vietoje dienos. 

Tikslinį instruktavimą privalo išklausyti darbuotojai, dirbantys pagal paskyras – leidimus, rašytinius nurodymus bei pavedimus. Tikslinis instruktavimas įforminamas paskyroje – leidime, rašytiniame nurodyme, specialioje instruktavimo registravimo kortelėje, o jei instruktuojama pagal rašytines instrukcijas – instruktavimų registravimo žurnale.

Papildomo ar tikslinio instruktavimo metu darbuotojai turi būti informuoti apie profesinę riziką ir supažindinti su saugiais užduoties atlikimo būdais, nurodomais instrukcijose ar atskirose instrukcijų dalyse, punktuose, darbų vykdymo technologijos projektuose, technologinėse kortelėse, darbų vykdymo aprašuose, darbų atlikimo schemose, kituose dokumentuose. 

Atsakingu už įvadinį darbuotojų instruktavimą  skiriu  UAB „SDG“ pagal sutartį Nr. C06/013, pasirašytą 2006 03 16, sutarties priedą 5A, kuris įsigaliojo 2007 03 16.

Atsakingais už darbuotojų pirminį, periodinį ir papildomą instruktavimus darbo vietoje skiriu padalinių vadovus.

Darbuotojų, dirbančių pavojingus darbus, testavimo tvarką: 

3.1. Nurodau įmonės darbuotojų tarnybos specialistui parengti darbuotojams, dirbantiems pavojingus darbus testus.

3.2. Prie pavojingų darbų priskiriama:

darbas su pavojingomis cheminėmis medžiagomis ir preparatais;

krovinių kėlimas rankomis; 

darbai su plėšriaisiais ir kitais pavojingais gyvūnais;

darbai su jonizuojančiosios spinduliuotės šaltiniais;

veterinarijos gydytojų bei felčerių paslaugos.

Darbuotojas, dirbantis pavojingus darbus, išklausęs padalinio vadovo (darbų vadovo) pirminį ar periodinį instruktavimą turi atsakyti į pateiktus testo klausimus žodžiu. Neatsakius į vieną iš šešių teste pateiktų klausimų, jis instruktuojamas ir testuojamas iš naujo. Darbuotojui teisingai atsakius į visus testo klausimus, instruktavimas įforminamas darbuotojų saugos ir sveikatos instruktavimų darbo vietoje registravimo žurnale.

Atsakingais už darbuotojų, dirbančių pavojingus darbus, testavimą skiriu padalinių vadovus.
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