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 „AgroMatch“ 2012. Dalykiniai susitikimai organinių trąšų tvarkymo tematika parodoje „Agromek“ 

Atrask naują bendradarbiavimo su partneriais kelią!

Organinių trąšų tvarkymo technologijos plėtojamos siekiant pagerinti energijos ir maisto medžiagų išeigą iš mėšlo. Svarbiausia sėkmės sąlyga plėtojant ir skleidžiant šias technologijas – rasti tinkamus bendradarbiavimo partnerius. 

Siūlome galimybę surasti ir užmegzti naujus kontaktus šių metų žemės ūkio parodoje „Agromek“. Šios parodos iniciatoriai, projekto „Baltijos organinės trąšos“ atstovai ir kiti organizuos dalykinius susitikimus, išimtinai mėšlo tvarkymo tematika. Tokie vienai temai skirti dalykiniai susitikimai yra labai efektyvus būdas susitikti su potencialiais bendradarbiavimo partneriais ir suteikia gerą platformą bendradarbiavimo santykių kūrimui. Dalykinių susitikimų ir žemės ūkio parodos derinys yra labai naudingas tiek parodos lankytojams, tiek jos dalyviams. 

Kada: 2012 m. lapkričio 27–28 d., parodos „Agromek“ metu (veiks lapkričio 27–30 d.).

Kur: Herning, Danija.

2010 metais „AgroMatch“ dalykiniuose susitikimuose dalyvavo daugiau kaip 100 kompanijų. Šiais metais pastangos bus nukreiptos į mėšlo tvarkymo verslą. 

„Labiau fokusuoti „AgroMatch“ susitikimai yra vertingi dalyvaujančioms kompanijoms. Geresnės galimybės susitikti tinkamą verslo partnerį, o tarptautinis bendradarbiavimas yra vienas svarbesnių šio sektoriaus sėkmės veiksnių. „AgroMatch” susitikimai yra efektyvesnis būdas sutikti potencialius partnerius vienoje vietoje“ pasakė Danijos „Agro Biznio Parko“ direktorius Lars Visbech Sørensen.

„AgroMatch Manure“ yra trečiasis dalykinių susitikimų renginys, organizuojamas projekto „Baltijos organinės trąšos” iniciatyva.

Kaip dalyvauti ?
Apsilankykite projekto interneto svetainėje www.b2match.eu/agromatch ir iki 2012 m. spalio 19 d. joje susikurkite bendradarbiavimo aprašą. Iki lapkričio 9 d. Jūs galite skaityti kitų dalyvių aprašus ir suderinti 30 minučių trukmės asmeninius susitikimus. Prieš renginį elektroniniu paštu gausite galutinį savo susitikimų tvarkaraštį. Dalyvavimas dalykiniuose susitikimuose yra nemokamas. 

Savo bendradarbiavimo aprašą kurkite kruopščiai – pasirūpinkite, kad jis būtų išsamus, tikslus ir fokusuotas į bendradarbiavimą, kurio ieškote, nes jūsų pateiktą informaciją analizuos kiti dalyviai, planuodami savo susitikimus! Įvertinti organizatorių, aprašai bus publikuojami elektroniniame kataloge. 

Dėl išsamesnės informacijos siūlome susisiekti su Mrs. Anne-Luise Skov Jensen adresu alsj@agropark.dk. 
Nuotraukoje: „Agromatch 2010“ sulaukė didelio pasisekimo, įvyko keli šimtai verslo susitikimų.
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